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■公開　　□非公開　　□一部非公開　　■傍聴人数　０人　

■公開　　□非公開　　□一部非公開

池田裕一、河原弘明、小林ひろみ、清水みちこ、ふるぼう知生、

北田重夫、計良邦昭、（1９名　敬称略）

　高齢者医療年金課長、
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開催日時 　令和４年１０月２７日（金曜）　午後３時００分～３時４５分
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会議録
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　国民健康保険課管理係長、同資格・保険料係長、同整理収納係長、同特別整理係長、

　同給付係長、同国保システム標準化係長、
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　国民健康保険課職員（４名）

　（１）区民部長あいさつ

出席者

委員

その他

事務局

１．開会

　高橋佳代子(議長）、木村雅章、平野敏夫、武藤節子、安井敦子、山科敏夫

２．報告

　（２）令和３年度国民健康保険事業会計の補正について　[資料４]

　（３）傷病手当金の支給に係る規則改正について　[資料５、６]

３．質疑
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令和 4 年度 第 1 回豊島区国民健康保険運営協議会会議録

○国民健康保険課長

それでは皆様お待たせいたしました。定刻となりましたので、令和４年度第１回豊島区国

民健康保険運営協議会を開催させていただきます。私は、国民健康保険課長の倉本でござい

ます。どうぞよろしくお願いいたします。本日は、大変お忙しい中お集まりいただきまして、

誠にありがとうございます。

現在の委員の出席者数は１９名でございます。協議会開催の委員定足数に達しているこ

とをご報告いたします。

さてこの度、委員３名の方の交代がございました。新しく就任された委員の方に委嘱状は

既にお渡ししてお願いしているところでございますが、会議に先立ちまして、皆様にご紹介

を申し上げます。保険医、薬剤師を代表する委員でございます、篠田太郎様。よろしくお願

いいたします。公益を代表する委員でございます、清水みちこ様。よろしくお願いいたしま

す。被用者保険を代表する委員でございます、北田重夫様。よろしくお願いいたします。皆

様どうぞよろしくお願い申し上げます。

さて、今まで会長を務められておりました池田裕一委員より、会長の職を辞任したいとの

申し出がありました。よって、これより、豊島区国民健康保険運営協議会の会長の選出を執

り行いたいと思います。

会長が選出されるまでの間、区民部長が進行いたします。

〇区民部長

区民部長の髙桑でございます。よろしくお願いいたします。本協議会の会長につきまして

は、豊島区国民健康保険運営協議会規則第４条第１項の規定により、公益を代表する委員の

中から選出することになっております。それでは、委員の皆様のご意見をお伺いいたします。

〇委員

会長は、高橋委員にお願いするのがよろしいかと思いますが、いかがでしょうか。

〇区民部長

ただいま、高橋委員にとのお声がございましたが、ほかの皆様もよろしいでしょうか。

皆様ご異議がないようですので、会長は高橋佳代子委員にお願いいたします。

それでは、高橋会長、会長席へご移動をお願いいたします。

高橋会長よりご挨拶をお願いいたします。

〇会長

皆様こんにちは。ただいま会長にご推挙いただきました高橋佳代子でございます。昨今、



コロナ等で、非常にいろいろと大きな影響が起きているところでございますが、特にこれか

ら冬に向けて、インフルエンザとまたコロナの発熱外来の状況等々で非常に心配なことも

たくさん現状としてはございますが、しっかりと区民の健康を守ることを第一に、円滑な運

営に努めてまいりますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。ありがとうございます。

〇区民部長

ありがとうございました。それでは、高橋会長に議事の進行をお願いいたします。

〇会長

では、引き続きまして、会長の職務代理者を選出いたします。本協議会の会長の職務代理

者につきましても、豊島区国民健康保険運営協議会規則第４条第３項に基づきまして、公益

を代表する委員の中から選出することになっております。

それでは委員の皆様、ご意見をお伺いいたします。

〇委員

職務代理者ということでございますけれども、副議長のご経験もございますし、河原弘明

委員にお願いしたらどうかと思いますがいかがでしょうか。

〇会長

ただいま、河原委員にとのお声がございましたが、他の皆様もよろしいでしょうか。皆さ

んご異議がないようでございますので、職務代理者は、河原弘明委員にお願いをしたいと存

じます。

では、河原職務代理者よりご挨拶を頂戴いたします。

〇委員

皆さんこんにちは。ただいま、皆様にご推挙をいただきました、職務代理者を務めさせて

いただきます河原弘明でございます。どうぞよろしくお願いをいたします。

〇会長

それではこれより、令和４年度第１回豊島区国民健康保険運営協議会を開会いたします。

本協議会の運営規則にのっとり、会議の議長は、私、高橋佳代子が務めさせていただきます。

また、本日の議事録署名委員は、木村雅章委員と久保信彦委員にお願いしたいと存じます。 

よろしくお願いいたします。

それでは、初めに高野区長よりご挨拶がございます。区長よろしくお願いします。  

〇区長 （挨拶）



〇会長

ありがとうございました。なお、区長はこの後、別の公務のため退席されますので、御了

承いただきますようお願いいたします。

それでは、本日出席の理事者を御紹介いたします。高桑区民部長、植原健康担当部長、倉

本国民健康保険課長、小椋介護保険課長、坂本地域保健課長、伊藤高齢者医療年金課長でご

ざいます。

それでは、議事に入ります。協議会の円滑な運営にご協力をよろしくお願い申し上げます。

本日は、区から当協議会に報告が３件ございます。進め方といたしましては、まず、国民健

康保険事業の実績及び取組について理事者から説明していただき、質疑応答を行いたいと

思います。続いて、「令和４年度国民健康保険事業会計の補正について」と「規則の一部改

正について」の２件をまとめて理事者から説明していただき、質疑応答を行いたいと存じま

す。

それでは、理事者よりご説明をお願いいたします。

〇国民健康保険課長 （説明）資料 1 資料 2 資料 3 

〇会長

はい、ありがとうございました。ただいまの報告に関しまして、何かございますでしょう

か。ご質疑等ございましたら、発言の際は、お手元のマイクスイッチを入れてから御発言い

ただくようお願いいたします。

〇委員

１点目は、今回、国民健康保険料の収納率向上対策というふうにはなっておりますが、（資

料 2 の 2 の（1）の）①で生活支援型滞納整理の継続実施ということになっております。私、

議会でも、資格証短期証っていうような形ではなく、寄り添った形で当事者の方の状況に沿

った形でやっていただきたいってことはかねてより言ってきたのですが、そういうふうに

なってきて大変よかったと思っています。これについては、一応、今後もずっとこういう形

でやっていくことになるのでしょうか。

〇国民健康保険課長

当然、基本的には、その納付相談をさせていただきまして、その方の収支状況とか、様々

状況ございますので、そういうところも聞き取りしながら、細かい相談をやりながら進めて

いくというのは、今後も当然考えているところではございます。



〇委員

としまの国保の冊子の中に出ている、ちょっと、数字について伺いたいんですけど。３３

ページで、先ほど新型コロナの影響とか色々ご説明あった中で、下の表 45、新型コロナウ

イルス感染症にの影響による減免の状況が、２年度と３年度の数が大きく違っておりまし

て、３年度になると数がかなり大きく減っているんですけれども、この理由というか原因の

ほうはどのように分析されているのでしょうか。

〇国民健康保険課長

２年度から開始しているものでございまして、当該年の収入が前年の収入と比較して３

割以上減少する見込みがある場合の減免制度で、毎年毎年３割減になっていく必要がある

ので、数としては減少傾向に行くのではと考えてございます。

〇会長

よろしいですか。はい。よろしいですね。はい。それでは次に進めさせていただきます。

では続いて、令和４年度国民健康保険事業会計の補正について、規則の一部改正について、

理事者より説明をお願いいたします。

〇国民健康保険課長 説明 資料 4 資料 5 資料 6 

〇会長

ありがとうございました。ただいまの報告に関しまして、何かございますでしょうか。よ

ろしいですか。

それでは予定していた報告は全て終わりました。

事務局より何かございますでしょうか。

〇国民健康保険課長

駐車券です。改めて、本日お車でのお越しの方に御連絡いたします。駐車券につきまして

機械処理が必要ですので、事務局までお声がけいただければと思います。

〇会長

よろしいでしょうか。それでは、以上をもちまして、令和４年度第１回豊島区国民健康保

険運営協議会を閉会といたします。皆様、ありがとうございました。お疲れさまでございま

した。


